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CONVOCATORIA FEBRERO 2024 - ALICANTE

CAPITAN DE YATE — MODULO NAVEGACION

El examen consta de 20 preguntas tipo test, siendo su duracién maxima de 1
hora y 30 minutos. Los aspirantes deberan contestar correctamente un
minimo de 11 preguntas de las 20 formuladas, para aprobar el médulo de
forma independiente, no permitiéndose superar un numero maximo de errores
en las siguientes materias:

*Teoria navegacion: Se debera contestar correctamente a un minimo de
5 preguntas (maximo 5 errores).

*Calculo de navegacioén: Se debera contestar correctamente a un minimo
de 6 preguntas (maximo 4 errores).

Para superar la prueba de forma global, los aspirantes deberan contestar
correctamente un minimo de 28 preguntas de las 40 formuladas, no
permitiéndose superar un numero maximo de errores en las siguientes materias:

* Teoria de la navegacion, maximo 5 errores.
* Navegacion Carta, maximo 4 errores.

Una respuesta erronea NO invalida una correcta.

TEORIA DE NAVEGACION

1.- En el calculo del Azimut nautico si la latitud del observador y la
declinacion del astro tienen el mismo signo, el azimut en cuadrantal se
cuenta desde:

a) El polo depreso
b) El nadir hasta el paralelo celeste del observador
c) El polo elevado
d) El cenit hasta el paralelo celeste del observador



2.- Las estrellas Acrux y Mimosa forman parte de la constelacién:

a) Osa mayor
b) Casiopea
c) Osa menor
d) Cruz del Sur

3.- El error de indice se puede definir como:

a) El angulo expresado en arco entre el espejo grande y el nonius

b) La diferencia expresada en arco, entre la posicion de paralelismo y el
cero de la escala

c) El error de tipo 6ptico del prismatismo de los espejos

d) El error que se da cuando el pivote de giro de la alidada no coincide con
el centro del sector

4.- La proyeccidén sobre la esfera celeste de las visuales dirigidas a la
superficie de la Tierra, queda determinado por un plano que se denomina:

a) Horizonte verdadero
b) Ecuador celeste

c) Horizonte de la mar
d) Horizonte aparente

5.- La declinacién en las coordenadas horarias se puede definir como:

a) El arco de ecuador celeste contado desde el polo depreso hasta el
vertical del astro

b) La diferencia a 360° del horario astronomico mayor de 180°

c) El arco de circulo horario comprendido entre el ecuador y el astro

d) El paralelo de declinacién del sol con el primer punto de Aries

6.- En los triangulos de posicion para un observador en el Hemisferio Sur
si el astro tiene un azimut occidental, el Azimut nautico vale:

a) Zn=180°+Z

b) Zn=2Z

c) Zn=360°- Z

d) Ninguna respuesta de las anteriores es cierta

7.- Un buque que navegue cerca de la Linea Internacional de Cambio de
Fecha con Rv = 250°, al cruzarla debera:

a) Aumentar la hora del reloj de bitacora 12 horas.

b) Aumentar un dia la fecha a bordo. (saltarse un dia)

c) Disminuir la hora del reloj de bitacora 12 horas.

d) Disminuir un dia la fecha a bordo. (repeticién del mismo dia)



8.- Debido al recorrido del Sol sobre la ecliptica, el orto y el ocaso:

a) No varian de HcL diariamente para un mismo lugar

b) Diariamente siempre se dan a la misma HcL en el Hemisferio Norte y en
el Hemisferio Sur

c) Se dan diariamente a la misma HcL en el Hemisferio Oriental y
Occidental

d) Varian de HcG para un mismo lugar diariamente

9.- La HcL (Hora civil del Lugar) se puede definir como:

a) Al intervalo transcurrido desde el paso del Sol medio por el meridiano
inferior del lugar

b) Aquella hora que establecen los Gobiernos de las naciones, que
generalmente coincide con la Hora Legal

c) Alintervalo transcurrido desde el paso del Sol medio por el meridiano
superior del lugar

d) La hora que corresponde a la zona horaria en que esta el observador

10.- Los puntos equinocciales Aries y Libra se distinguen uno del otro
porque:

a) En Aries se da la mayor declinacion del Sol
b) En Libra el Sol pasa de tener declinacidon negativa a positiva
c) En Libra se da la mayor declinacion del Sol
d) En Aries el Sol pasa de tener declinacién negativa a positiva

CALCULOS DE NAVEGACION

11.- El 10 de abril de 2024 al ser UT =10 48 52, navegando al Rv = 030°, con
una Vb = 14 nudos, en situacion de estima: | =42° 05,0'N L =033° 10,0’ W,
calcular la altura estimada del Sol.

a) ae =35°33,9°
b) ae =34°47,7°
C) ae =33°45,2°
d) ae=32°12,6"

12.- Un observador en situacion 1 =39°45,0’N L =073°12,0' W en un
instante dado tiene una HcL = 14 23 54 del dia 7. Calcular la HRB que
sera en ese instante en ese lugar

a) HRB 14 16 42
b) HRB 14 33 54
c) HRB 14 13 54
d) HRB 14 36 42



13.- El dia 23 de febrero de 2024, en un instante dado obtenemos una altura
instrumental del sol limbo inferior de 30° 25,8°. La elevacion del observador
es de 7 metros, y se tiene un error de indice de 2,5" +

¢ Cual sera la altura verdadera?

a) av 30° 11,2’
b) av 30° 18,4°
c) av 30°38,1°
d) av 30°49,7°

14.- El 4 de febrero de 2024 al ser UT 10 45 22, navegando a Rv = 291° al estar
en situacion estimada: | = 27° 30,0'N L = 33° 20,0' W. Calcular el azimut
verdadero.

a) Zv=N58°E
b) Zv = 063°

) Zv=S58 W
d) Zv=S58E

15.- En la zona horaria + 8 los meridianos limites de esa zona son:

a) 112,5°Ey 127,5°E

b) 097,5° Wy 112,5° W
) 112,5° Wy 127,5° W
d) 127,5° Wy 142,5° W

16.- Calcular el Rumbo inicial entre los siguientes puntos:
A:1=37°42,0'N L=122°39,0W vy B:1=18°32,00NL=122°11'E

a) Ri=330°
b) Ri=320°
c) Ri=310°
d) Ri=300°

17.- Calcular la distancia ortodromica entre los puntos:
A:1=37°42,0'N L=122°39,00W vy B:1=18°32,00NL=122°11'E

a) D =5.829,6 millas
b) D =5.325,2 millas
c) D =4.985,7 millas
d) D =6.152,4 millas

18.-El dia 10 de abril de 2024 a UT 10 48 52 nos encontramos en la situacion
| =42°05,00Ny L =33°10,0°'W. Calcular el angulo en el Polo.

a) Pe=50°02,3"
b) Pw =55°13,2’
c) Pw=48°475
d) PE=51°14,8"



19.- Calcular la HRB de paso del Sol por el meridiano superior del lugar si nos
encontramos en situacion de estima: | =37°35,0° N L =133°15,0'W, el 10 de
mayo de 2024.

a) HRB = 12 08 23
b) HRB =11 49 24
¢) HRB = 11 55 09
d) HRB = 1203 18

20.- El 10 de abril de 2024 por la mafiana, navegando al Rv = 088°, con una
Vb =9 nudos, en situacion de estima: | =42° 05,0'N L =033° 10,0’ W, al ser
UT = 10 48 52, se obtienen los determinantes Aa=-4,6", y un Zv = 112°

de la Recta de Altura del Sol.

Continuamos navegando en las mismas condiciones hasta observar el
paso del Sol por el meridiano superior del observador con aim O =56° 03,2";
conunei=-20ylaEO=5m.

CALCULAR la situacion a la meridiana del sol.

a) Sit.142°03,4°'N L 032°36,5'W
b) Sit.141°50,8° N L 032°30,6'W
c) Sit.142°10,6°N L 032°28,6'W
d) Sit.142°06,7° N L 032°21,9°'W



